一个"双输"的昏招 设立学霸就餐区是



日,有网友发 文,曝四川成 都石室成飞中 学设置"学霸 就餐区",引发

朱文龙热议

从网友发 布的图片来看,学霸的餐食里肉、 菜、汤、水果一应俱全,与普通学 生有较大差距

对此,石室成飞中学回应称,

励,会给学生发一个文创产品,提供 一顿免费的餐食,"只要考好了就可 以,不存在区别对待学生

根据这个回应,该校设置"学霸 就餐区"除了奖励学习成绩好的学 生外,也是做给其他学生看一 要考得好,就能在特定区域吃饭,似 乎能形成"比学赶超"的氛围。

不得不说,这样的想法只是 校方的一厢情愿。设置"学霸就餐 区",就是一个"双输"的昏招。

对于学霸来说,能够进入"学 霸就餐区"就餐,既是一种"荣 誉",更是一种"特权"的象征。但 是,能到"学霸就餐区"就餐的学 生并不是固定的,这意味着,学霸 如果下次成绩不理想,便会被逐 出。这样的"落差",很可能给一些 学霸带来心理压力和精神困扰。

此外,设置"学霸就餐区",也 会让其他学生感到不公平,甚至 因此沮丧消沉,厌恶学习。"学霸 就餐区"的设置,还加剧了"内卷" 的氛围,很可能妨碍学生的健康

最新消息显示,石室成飞中 学已就此事发布声明,称"此事反 映出学校在落实素质教育工作中 还有差距,对学生的激励方式思 虑不周全,对由此带来的不良影 响认识不足,现已整改取消"

取消"学霸就餐区"是必要 的,但这只是整改的第一步而已。

其实,学校给学霸一定的"特 权"并不是新鲜事。除了"学霸就

餐区"外,还有的学校设置"学霸 专座",前几年还有一所学校规定 "只有学霸才能秋游"。以上种种, 说明部分学校仍没有摆脱应试教 育的窠臼,仍在用一种功利的心 态来区别对待学生。这样的事实, 显然令人感到沉重。

创造平等的教育环境,是学 校为社会培育合格人才的基本前 提,是促进学生身心健康成长的 基本条件。在这方面,学校要做的 工作还有很多。

"2012年搬进潍坊景帝苑小区,这么多年就没暖 和过,每年都联系相关部门处理。"近日,潍坊市民王 女士通过壹点问暖栏目反映家中供暖不足的问题。 她住在潍坊景帝苑小区20号楼,从入住至今,冬天室 外温度一旦降到零下,家里温度便"尴尬"地徘徊在 18℃左右,老人和孩子在家只能穿着棉袄。



近日,齐鲁晚报·齐鲁壹点刊发了《营业的商 场变工地,大型设备开上楼,商户蒙了:咋办?谁 来管?》《青岛一老牌商场"野蛮"装修,数十家商 户被迫停业》的报道,引起社会广泛关注。目前, 该项目系无证施工已被李沧区综合行政执法局 叫停,下一步将依法依规进行处置。





文/片 王佳潼 潍坊报道

外面零下几度时 空调和暖气必须同时开

王女士告诉记者,小区供 暖问题从入住第一年就开始困 扰着他们。"外面零下几度的时 候家里温度就特别低,空调和 暖气必须同时开。我们交着供 暖费,却依然需要额外用空调 取暖,这让人无法接受。"

日前,记者来到景帝苑小 区王女士家中看到,室内温度 计显示为18℃。王女士家中62 岁的老人和5岁的孩子都穿着 厚厚的棉衣。

"家里有老人和小孩,冬天 冻得根本坐不住,需要开空调、 开电褥子,实在没办法。"王女 士无奈地说道,室外温度在零 上时,家里还能勉强维持20℃ 左右,但一旦降到零下,家里温 度就会明显下降。

王女士不光困惑为何家里 不热,也困惑她家与同片区其他 住户的供暖效果存在明显差异。 "我家住在20号楼,温度只有 18℃到20℃,住27号楼的朋友家 也有相同的情况。而朋友家住在 25号楼,家里温度却有24℃到 25℃,在屋里可以穿短袖。"

⁻文社区工作人员称,王 女士家位于小区的东户靠山的 位置,自然家中温度就比中间 户温度要低一些。而且供暖问 题应直接由热力公司查验处 理,但由于供暖系统复杂,目前 问题依旧没有明显改善。

针对这一问题,王女士曾多 次联系为小区供暖的中电万潍热 力有限公司。虽然热力公司工作 人员每年都会上门处理,包括清 洗更换滤网、排气等,但效果甚 微。对此,供热公司片区站长解释 称,温度偏低可能与家中铺设木 地板、房子靠近东山等因素有关。

经过现场处理 室内温度达到20℃

针对王女士反映的供暖不 足问题,记者12月13日联系到 负责该片区供暖的中电万潍热 力有限公司片区负责人于站 长。当日中午,于站长就前往王 女士家进行现场检查。

他详细检查了进出水温度、 滤网是否堵塞等问题。经过排查 发现,王女士家的进水温度与其 他住户无明显差异,但滤网口存 在一定积灰堵塞问题。

'经过清理滤网并排气处 理,供暖效果会有所改善,温度 也会稍微提升。"于站长称,通 过及时维护与处理,可以一定 程度缓解王女士家的供暖不足 问题。但王女士家供暖不足的 原因涉及多方面因素。

首先是受到地理位置影响, 王女士家位于景帝苑小区的20 号楼,楼体临近山体。由于山体 本身较为寒凉,周边环境对室内 温度会有一定的影响。其次是地 暖铺装材质也影响到了家中温 度。王女士家中铺设的是木地 板,而木地板中含有防潮膜,这 会影响地暖的热传导效率。于站 长建议,为了提高供暖效果,用 户应选择更加适合地暖的铺装 材质。最后,供暖达成率差异。同 属小区的25号楼供暖效果明显 优于20号楼,这与两栋楼的供暖 达成率密切相关。于站长解释, 20号楼共有35户供热,而25号楼 供热户数达到了55户。邻里之间 的供暖达成率对整体供热效果 也会稍微有些影响。

'清理滤网后,家中温度有 一定的提升,现在室内温度有 20度。但由于近日阳光比较充 足,维修效果究竟如何也不能 确定。"16日下午,王女士说。

针对此事的后续解决情况, 齐鲁晚报·齐鲁壹点会持续关注。



文/片 张晓鹏 杨雪 青岛报道

商户被迫停业 担忧整栋楼的安全

一个多月前,正在营业的达 翁集团旗下青岛顺和汇购物中 心突然无预警大面积装修,不光 有大型机械进场,还拆除了原有 的商场扶梯、焊上钢板增加承租 面积,地下车库下面挖了两个大 洞、凿穿楼体加装直梯,拆除室内 顶部天花板随意改造消防设 施……商场内噪声震天,尘土飞 扬。因环境太差,数十家商户被迫 停业,每户每月损失数万元。

经了解,该商场系无证施 工,商户曾向有关部门投诉,但 情况未有任何改善。如此"大动 作"的装修引发了商户们对整 栋楼安全的担忧

12月16日15时许,李沧区综合 行政执法局浮山路中队、李沧区 市场监督管理局特种设备安全监 察科执法队员一同前往青岛顺和 汇购物中心现场检查。相比上周 "野蛮"装修的状态,目前整个装 修工区被施工围挡全部围了起 来,并且各个出入口上了锁,内部

商户都已经停业。 "上周接到商户投诉举报后 我们调查发现该项目未经过相 关部门审批,施工方在地下车库 下面挖了两个大洞架设了电梯 井。"现场,浮山路中队一名张姓 执法队员介绍,车库底下挖了两 处8平方米左右的洞已涉嫌违法, 他们上周已下发限期整改通知 书要求停工

据介绍,根据《建设工程质量 管理条例》的相关规定,涉及建筑 主体和承重结构变动的装修工程, 必须在施工前委托原设计单位或 具有相应资质条件的设计单位提 出设计方案。若没有设计方案,则 不得进行施工。此外,《中华人民共 和国城乡规划法》也规定,未取得 建设工程规划许可证或未按照许 可证的规定进行建设的行为,将被 责令停止建设。这意味着,即使有 了设计方案,也需要获得相应的规 划许可才能进行施工。

可能涉破坏承重结构 需进一步调查落实责任

执法队员现场介绍,目前他 们已对地下车库挖洞的违法行 为现场取证,下一步,将依法依规 进行处置。对于凿穿楼体、拆除原 有商场扶梯用钢板焊接等行为, 该执法人员表示,未经审批擅自 改动楼体结构存在严重的安全 隐患。"有可能涉及破坏承重结 构,需要进一步调查落实责任。'

电梯、扶梯均是建筑物中 的重要组成部分,其结构的稳 定性和安全性直接关系到建筑 物的整体安全。如果改动不当 可能会导致楼体结构失稳,甚 至引发安全事故。

当日虽然执法部门已责令 项目停工,但内部仍有工作人 员在铺设地砖、吊顶等

"电梯安装单位必须要有安 装资质,且需要办理开工告知。' 当日,李沧区市场监督管理局特 种设备安全监察科工作人员也 在现场进行了检查。一名修姓工 作人员现场介绍,经检查,目前两 部电梯的电梯井已架设完毕,区 市场监管局已督促该项目电梯 安装单位,依法做好电梯安装开 工告知及安装监督检验等工作。

商场作为人员密集场所, 消防审批尤为重要。需要提交 消防设计文件,确保装修材料、 布局和消防设施等符合消防安 全要求。该项目随意改造消防 设施,是否存在违法行为?对 此,青岛市李沧区消防救援大 队工作人员称,需要上报领导 后再进行回复。

针对此事,齐鲁晚报·齐鲁 壹点将持续关注,追踪报道。

执 法 法 现